

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 106 (4431)

ВТОРНИК, 4 сентября 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 коп.



ХЛЕБОРОБЫ! ВЫШЕ НАКАЛ СОРЕВНОВАНИЯ!

И ТЕМПЫ СНИЗИЛИСЬ

В колхозе «Новый путь» обмолочено около половины зерновых культур из 5733 га. На корню осталось 2264 га. В валках — около 1000 га. Однако в последние дни в хозяйстве темпы жатвы, особенно обмолота, резко снизились. Такое положение руководители объясняют отсутствием спелого хлеба. Но полностью с этим согласиться нельзя. В третьей бригаде, например, овес подошел к обмолоту, однако 2 сентября комбайны ушли с этого массива. Причина — якобы влажные валки. Утром это действительно было так из-за прошедшего накануне небольшого дождя. Но к обеду обмолот можно было вести, однако несколько часов здесь было упущено.

Подобная обстановка сложилась и в других бригадах. В результате — обмолот в Журавлеве был прекращен. А ведь упустить драгоценное время сейчас крайне опасно. Это чревато плохими последствиями. Руководителям и специалистам в эти дни, как никогда, надо следить за состоянием хлебов и включать в работу комбайны при первой же возможности.

В хозяйстве завершили уборку кукурузы. На этой важной работе своим трудолюбием отличились Владимир Коходзий, Андрей Песлер и Николай Норлы. Они значительно перевыполнили задание и достойны похвалы.

Неплохо потрудились в эти дни и городские шоферы тт. Любашкин и Суриковы. Однако в целом коллектив Чергинской автобазы в этом хозяйстве работает очень плохо. Из 34 машин ежедневно простоявает 10—15 по самым различным причинам.

В значительной мере делу вредит низкая трудовая дисциплина водителей. Некоторые из них пьянистуют. Так, 1 сентября несколько шоферов, будучи в нетрезвом

состоянии, устроили дебош около конторы. В итоге — отстранены от работы и привлечены к ответственности Афонин, Тюнин и Кулагин. Давно пора начальнику Чергинской автобазы навести порядок в коллективе шоферов, присланных на уборку урожая в наш район.

Совсем по-другому к делу относятся прокопчане. 13 августа 31 работник шахты им. Ворошилова прибыли в Журавлево. Их хорошо разместили и создали нормальные условия для труда: обеспечили жильем, постелью, питанием. На эту заботу горожане отклинулись высокопроизводительным трудом. На силохозяйство кукурузы замечательно поработали П. В. Козлов и Е. П. Литвиненко.

Большую помощь оказывает в уборке урожая А. Т. Бунилин. Он работает штурвалом на комбайне. Успешно трудится на току зевно из 4 человек, возглавляемое М. Г. Мулабаевым. Коллектив прокопчан, возглавляемый Б. Г. Курашом, добросовестно помогает колхозникам убрать урожай вовремя и без потерь.

В колхозе «Новый путь» есть все возможности в этом году успеенно завершить жатву. Отрадно, что партком здесь уделяет должное внимание социалистическому соревнованию. В честь передовиков поднимают красный флаг, регулярно заполняют Доски показателей, своевременно подводят итоги работы, на комбайнах появляются яркие звездочки, на машинах — красные флаги. Лидерами соревнования на жатве являются В. И. Бедарев, Г. Г. Трынц и П. Я. Данилин.

В эти решающие дни страды руководителям и специалистам следует принять меры по ускорению косовицы и обмолота хлебов, вспашке зяби и вывозке зерна в государственные закрома, — Н. ФЕДОРОВ.

КТО ВПЕРЕДИ

Итоги работы комбайнеров на 3 сентября

В первой колонке — намот зерна в центнерах, во второй — косовица зерновых культур в гектарах.

КОЛХОЗ

«ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

К. Ф. Зайдель 4682 —

В. Е. Белоусов 4182 —

М. П. Трай 4002 —

СОВХОЗ

«КАЛИНКИНСКИЙ»

А. Л. Денисов 2669 438

Н. К. Артамонов — 569

В. А. Печков — 486

КОЛХОЗ

«ИСКРА»

П. Н. Панов 4673 —

В. П. Панов 3634 —

Н. И. Варламов 3329 —

КОЛХОЗ

«МИР»

Л. М. Хайсанов 4144 —

П. К. Захватайло 3890 —

КОЛХОЗ «НОВЫЙ ПУТЬ»

А. И. Худолеев — 510

А. Р. Пушнов 3180 —

КОЛХОЗ «КОЛОС»

А. А. Асеев 4500 226

А. А. Ригель 3300 —

КОЛХОЗ «РАССВЕТ»

Л. С. Реушкин 3111 —

А. Н. Сазонов — 347

СОВХОЗ «ЗАРЯ»

Н. В. Халин 3372 153

КОЛХОЗ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

В. И. Григорьев 3237 405

Н. М. Емельянов 3162 226

КОЛХОЗ ИМ. ЛЕНИНА

Н. А. Лужин 519 —

А. И. Ухаткин 4 445

ДНЕВНИК УБОРКИ

На 3 сентября по району скончено в валки 57318 га хлебов — 60 процентов к уборочной площади, обмолочено 38591 га — 67 процентов к сконченному. Кукурузы убрано 16140 га, зяби вспахано — 15447 га.

Ход уборочных работ по хозяйствам характеризуется такими данными. В первой колонке — обмолот зерновых, во второй — косовица кукурузы (в процентах к уборочной площади), в третьей — вспашка зяби (в процентах к плану).

ХОЗЯЙСТВА:

«Родина»	63,2	100,0	34,9
«Искра»	62,4	81,4	26,8
«Калинкинский»	60,5	74,1	21,8
Отхормсихоз	53,9	96,7	24,3

«Заря» 53,5 71,4 17,1

«Мир» 47,0 72,2 22,2

«Тарасовский» 45,7 73,5 7,4

«Новый путь» 43,5 100,0 22,7

«Лен. путь» 41,6 72,3 12,4

«Заветы Ильича» 41,4 72,2 20,5

«Красное знамя» 41,4 58,0 19,3

«Рассвет» 40,8 96,4 23,0

«Кузбасс» 39,1 78,8 18,6

им. Ленина 37,9 77,6 17,4

«Колос» 37,8 79,8 11,9

им. Жданова 37,5 76,0 20,9

им. Мичурина 36,9 98,1 10,6

«Труд» 36,9 75,0 12,7

«Краснинский» 35,8 88,9 10,2

«Путь в ком.» 34,6 78,0 14,3

им. Чкалова 32,8 100,0 17,5

«Ударн. полей» 31,9 100,0 25,5

«Гигант» 31,6 83,3 18,0

«Вагаповский» 31,2 84,3 24,7

По району: 40,3 92,4 19,4

Отлично ведет жатву третьего года пятилетки комбайнер колхоза «Заветы Ильича» Виктор Егорович Александров. При обязательстве скосить 500 га и намолотить 2500 ц хлеба он уложил в валки уже свыше 400 га.

На снимке: В. Е. Александров.

Фото И. ВАСЬКИНА.

В ШЕСТОЙ ПЯТИДНЕВКЕ — ПЕРВЫЕ

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета и президиум облсовета подвели итоги соревнования районов, совхозов и колхозов области на уборке урожая в шестой пятидневке августа.

Решено присудить первое место Промышленновскому району, обеспечившему за пять дней прирост на обмолоте хлебов 17,4 процента при урожайности 18,2 ц с гектара. На втором месте — Прокопьевский район.

Среди хозяйств нашего района победителями в областном соревновании признаны совхоз «Калинкинский», давший за пятидневку прирост на обмолоте зерновых 20,1 процента (средняя урожайность 23 ц с гектара) и колхоз «Мир», обеспечивший пятидневный прирост на обмолоте 22,3 процента при урожайности 21 центнер.

Отмечена также хорошая работа на уборке урожая в шестой пятидневке августа совхоза «Заря».

Победители Всесоюзного

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и ЦК ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в четвертом квартале 1972 года и первом полугодии 1973 года и приняли постановление по этому вопросу.

В постановлении отмечается, что колхозники, рабочие совхозов, специалисты и руководители хозяйств, включившиеся во Всесоюзное социалистическое соревнование, добились в четвертом квартале 1972 года и в первом полугодии 1973 года дальнейшего увеличения производства и заготовок мяса, молока, яиц и другой продукции животноводства, внесли весомый вклад в выполнение планов и социалистических обязательств третьего, решавшегося года девятой пятилетки.

Это торжественное шествие и возложение венков — новая традиция в школе № 56. И она хорошо послужит делу патриотического воспитания ребят.

Все также строем ребята возвращались в школу и разошлись по классам и кабинетам. Учебный день начался уроком мужества «Воины-земляки — участники 22 Сибирской гвардейской дивизии». Эта тема была единой для всех классов.

Как нам сообщили в районе, так же торжественно, празднично и организованно начали первый день нового учебного года во всех школах района.

В. ВОСКОВОЙНИКОВА. *

(ТАСС)

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ШКОЛА!

В ШКОЛАХ РАЙОНА НАЧАЛИСЬ

ЗАНЯТИЯ

Торжественно, празднично отмели день 1 сентября в крупнейшей школе района — № 56. В праздничной форме, с букетами цветов выстроились ребяташки во дворе школы на торжественную линейку. После вноса знамени агитации РК КПСС, который отмели день 1 сентября в крупнейшей школе района — № 56. В праздничной форме, с букетами цветов выстроились ребяташки во дворе школы на торжественную линейку. После вноса знамени учительница А. А. Марченко, Т. Д. Уфимцева, К. В. Бессонова ввели будущих своих воспитанников — первоклассников. Большинство мальчишек и девчонок пришли сегодня на первый свой урок, к началу школьной трошки. Они еще робко оглядывались на своих мам, боясь потеряться. Но здесь их ждет много заботливых друзей и товарищей.

Директор школы Н. А. Катков открывает торжественную линейку и от имени учителей и партийных организаций школы поздравляет всех с началом учебного года. Затем слово предоставляемается В. П. Ларину, заместителю заведующего отделом пропаганды и

агитации школы с напутственным словом к учащимся и учителям обращается секретарь партбюро Т. Т. Неизвестных. От родителей со словами поздравлений к собравшимся обращается В. Л. Биба.

Слово предоставляется представителю райкома комсомола В. Кайгородову, который поздравляет всех с началом учебного года, желает хороших успехов и вручает учащимся С. Горяеву и Д. Мельникову Почетные грамоты РК ВЛКСМ за хорошую работу во время летних каникул в оперативном отряде по борьбе с правонарушителями среди подростков. В. Кулагину и С. Петрову объявлена благодарность.

С началом школьного пути поздравили первоклассников учащиеся десятых классов В. Кучарина, В. Чернова, Л. Биба.

От имени учителей и партор-

ганизации школы с напутственным словом к учащимся и учителям обращается секретарь партбюро Т. Т. Неизвестных.

НА ВСЕХ этапах своего развития наша партия огромное внимание уделяла идеально-воспитательной работе. Цель ее — утверждение в сознании трудящихся идей марксизма-ленинизма, норм коммунистической морали, а также превращение нашей революционной теории, идеологии в материальную силу коммунистического строительства. Формулируя задачи совершенствования партийной учебы, XXIV съезд КПСС указал на необходимость усиления ее воздействия на рост сознательности и активность коммунистов. Повышение сознательности, общественно-политической и производственной активности трудящихся — основной критерий эффективности всей идеально-воспитательной работы в целом. При этом на современном этапе огромное значение приобретает экономическое образование руководящих кадров, широких масс трудящихся.

В истекшем учебном году в системе политпросвещения районной партийной организации обучалось 3846 коммунистов и беспартийных активистов. Экономическим образованием (в школах коммунистического труда и экономических школах) было охвачено 3010 колхозников, рабочих совхозов и промышленно-транспортных предприятий. Там, где вопросам политического и экономического обучения трудящихся со стороны партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, руководителей хозяйств уделялось повседневное внимание, учеба проходила на уровне современных требований. Учитывая положительный опыт и недостатки в организации и контроле за ходом политической учебы, надо сейчас со всей серьезностью подойти к решению основной задачи — комплектованию самой системы партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования.

• При этом прежде всего следует разграничить категории слушателей. Как и в прошлые годы, в системе политпросвещения будут обучаться коммунисты, комсомольцы и незначительная часть беспартийного актива (те из них, кто ранее учился в системе политпросвещения). Система политобразования, как известно, включает в себя три этапа: начальное звено, среднее и высшее. В начальном звене молодым коммунистам из числа рабочих, колхозников, служащих с невысоким общеобразовательным уровнем рекомендуется изучение био-

графии В. И. Ленина, курсов «Основы политических знаний», «Основы экономических знаний». В прошлом учебном году во многих организациях района коммунисты закончили изучение основ экономических знаний, а также важнейших документов и решений ЦК КПСС и Советского правительства. Следует внимательно подходить к каждому из тех коммунистов, которые были

просвещения — подбор пропагандистских кадров. Задача в том, чтобы для работы с молодежью найти самых опытных пропагандистов.

Беспартийная масса рабочих и колхозников по-прежнему будет охвачена двумя формами экономического образования. Это школы коммунистического труда и экономические (двухгодичные) школы. Надо учесть, что

ряде хозяйств (колхозы «Ленинский путь», «Красное знамя», «Труд», им. Ленина) правления колхозов не приняли мер по своевременному началу экономической учебы. А партийные комитеты не потребовали от руководителей хозяйств безусловного выполнения постановления ЦК КПСС по этому вопросу. Другой характерной ошибкой было то, что некоторые экономиче-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С ЧУВСТВОМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕТА

Г. Зениткина, секретарь райкома КПСС

слушателями этих школ. Для них рекомендуется изучение истории КПСС, основ коммунистической морали, основ советского законодательства.

В среднем звене (школа основ марксизма-ленинизма) сохраняются прежние формы учебы: история КПСС, политэкономия, философия и основы научного коммунизма. Для тех коммунистов, которым после прохождения курса политэкономии социализма освоение программы по философии составит повышенную трудность, предлагается взяться за основы экономических знаний. Закончившим в прошлом году изучение диалектического материализма по философии надо перейти к историческому материализму. А справившимся с основами научного коммунизма — к проблеме XXIV съезда о развитии культуры и повышении роли в коммунистическом строительстве. Эта проблема предлагается и учителямским коллективам в общеобразовательных школах. Руководители среднего звена колхозов и совхозов (управляющие фермами, бригадиры) приступят к освоению 90-часовой программы «Основы экономики и управления сельскохозяйственным производством».

О формах комсомольского политпросвещения уже шла речь на страницах районной газеты. Важно иметь в виду, что партийные комитеты обязаны руководить политической комсомольцами, установить за ней строжайший контроль, оказывать необходимую помощь. Особая забота при комплектовании системы комсомольского полит-

расследованием ВЦСПС срок учебы в школах коммунистического труда продлен на один год. Поэтому изучение квалификации рабочих и колхозников. Нельзя забывать и об обеспечении нормальных условий для занятий. Ведь в таких хозяйствах, как колхозы «Мир», «Искра», «Заветы Ильича», им. Ленина, совхозах «Калининский», «Заря», «Вагановский», в Промышленновском отделении «Сельхозтехника», нет даже простейших технических средств и наглядных пособий, классных досок, столов и стульев для слушателей.

Вопрос о комплектовании системы экономического образования трудящихся должен быть вынесен на обсуждение правлений колхозов, управлений аппаратах совхозов и предприятий. При этом по каждому хозяйству и предприятию издать соответствующее распоряжение, приказ. В нем за подпись руководителей предприятия указывается форма учебы, списочный состав школы, место и время занятий, фамилия пропагандиста. Долж руководителей предприятий и хозяйств — организовать широкое разъяснение постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» среди колхозников и рабочих.

Партийные комитеты и бюро обязаны проконтролировать деятельность администрации хозяйств по комплектованию системы экономического образования. В этом вопросе педопущено повторение прошлогодних ошибок. В чем состояли они? В

сийские школы (в совхозе «Заря», колхозе им. Чкалова) по существу превратились в курсы по вынужденной квалификации рабочих и колхозников. Нельзя забывать и об обеспечении нормальных условий для занятий. Ведь в таких хозяйствах, как колхозы «Мир», «Искра», «Заветы Ильича», им. Ленина, совхозах «Калининский», «Заря», «Вагановский», в Промышленновском отделении «Сельхозтехника», нет даже простейших технических средств и наглядных пособий, классных досок, столов и стульев для слушателей.

До начала учебного года осталось очень мало времени. Пусть партийные комитеты и бюро, профкомы, комсомольские комитеты и хозяйствственные руководители еще раз проанализируют: а все ли они сделали для организованного начала учебы, для глубокого изучения слушателями всех категорий программного материала? Для успешной учебы у нас есть все возможности. Главное — проникнуться чувством глубокой ответственности за организацию и состояние этого важнейшего партийного дела.

● НАЧИНАЕТСЯ ПОДПИСКА

“ЗЕМЛЯ СИБИРСКАЯ, ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ”

Вот уже семнадцать лет выходит в Сибири сельскохозяйственный журнал «Земля сибирская, дальневосточная».

Орган ЦК КПСС газета «Сельская жизнь» назвала его «трибуной землемельца», дав журналу высокую оценку. Она отмечала, что его читают не только работники сельского хозяйства Сибири и Дальнего Востока, но и Урала, Казахстана и даже Москвы.

Это верно, наш журнал расходитя по всему Советскому Союзу. Он был участником ВДНХ по разделу печати, а также всемирной выставки ЭКСПО-70 в японском городе Осаке. Журнал широко пропагандирует достижения сельскохозяйственной науки и передовой опыта землемельцев Сибири и Дальнего Востока, особое внимание уделяет проблемам научной организации труда колхозов и совхозов, интенсификации сельскохозяйственного производства.

Это единственный научно-производственный сельскохозяйственный журнал, издающийся в зоне Сибири и Дальнего Востока и наиболее полно отражающий специфику сельскохозяйственного производства в местных природных условиях. Он рассчитан в первую очередь на руководителей и специалистов хозяйств, управляемых бригадиров, а также всех рядовых тружеников села и сельскую интеллигенцию.

В журнале вы найдете научные рекомендации по всем важнейшим вопросам сельского хозяйства, которые даются сибирскими учеными и агрономами-практиками. Но журнал является не только трибуной землемельцев. Это и

трибуна животновода, механизатора, строителя, экономиста, садовода. Специалисты этих отраслей также найдут для себя много интересного и полезного в нашем журнале. Такие разделы, как «Животноводство», «Кормопроизводство», «Ветеринария», «Механизация», «Экономика», «Строительство», «Мелиорация», «Картофель и овощи», «Сад и пасека», ведутся из номера в номер. Кроме того, в журнале публикуются стихи, рассказы, очерки, юридические консультации, даются рецензии на книжные новинки. Имеется раздел «Для дома, для семьи», в котором публикуются полезные советы по домашнему хозяйству.

В авторском активе журнала — академики ВАСХНИЛ, ученые сибирских и дальневосточных институтов и опытных станций, работники министерств, краевых и областных управлений сельского хозяйства, руководители и специалисты колхозов и совхозов, передовики производства, писатели и журналисты. Все помимо журнала хорошо иллюстрируются и содержат богатый материал для краеведов и натуралистов.

К сожалению, еще далеко не все труженики села имеют полное представление о зональном журнале и потому многие не являются его подписчиками.

Труженики сельского хозяйства! Выписывайте и читайте свой зональный журнал «Земля сибирская, дальневосточная». Вы найдете на его страницах многое для себя полезного и интересного.

Подписная цена 2 рубля 40 копеек на год. Индекс 73166. И. ПЕТРОВ, г. редактор журнала.

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ!

С пятого пленума райкома профсоюза

На днях состоялся V пленум Промышленновского райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, на котором обсужден вопрос «Соревнование — живое творчество масс». С докладом выступил председатель райкома А. Е. Медведев.

Пленум отметил, что в коллективах колхозов и совхозов, строительных организациях и хлебоприемных пунктах проведена немалая работа по организации социалистического соревнования, по профессиям, а также между бригадами, фермами, звеньями. Им охвачено подавляющее большинство работников сельского хозяйства.

Профсоюзные комитеты совместно с партийными руководителями хозяйств постоянно подводят итоги соревнования. Его результаты заносятся на Доску показателей. Выпускаются специальные бюллетени, молнии. В честь передовиков поднимаются флаги. Победителям вручаются вымпелы, флаги.

Лучше, чем в других поставлена работа по организации соревнования в совхозах «Заря» и «Калининский», колхозах «Ударник полей», «Путь к коммунизму». Вместе с тем пленум отметил, что в колхозах им. Ленина, им. Чкалова, им. Жданова, «Заветы Ильича» организацией соревнования занимаются крайне неудовлетворительно. В этих хозяйствах не используют его для ускорения темпов роста производительности труда и производства продукции, повышения качества.

На пленуме были определены ближайшие задачи профсоюзных комитетов по развитию соревнования за успешное выполнение планов 1973 года. Особое внимание обращать на организацию соревнования внутри хозяйств — между коллективами бригад, ферм, отделений, звеньев и отдельными работниками. Необходимо обеспечить повседневный контроль за ходом выполнения принятых обязательств, анализировать результаты работы каждого коллектива, вскрывать причины невыполнения обязательств, намечать и осуществлять меры помощи отстающим.

Строго соблюдать ленинские принципы соревнования: гласность, сравнимость, распространение передового опыта. Для этого необходимо регулярно освещать результаты работы через Доски показателей, оперативно работать со стенной печатью, периодически обновлять Доски почета. Добиться, чтобы каждому труженику были известны результаты как победителей, так и отстающих.

Пленум обязал комитеты приять активное участие в улучшении торговли, культурного, бытового и медицинского обслуживания тружеников села, занятых на заготовке кормов и уборке урожая. Особое внимание обратить на организацию общественного питания на полевых станах и хлебоприемных пунктах.

В красных уголках, клубах, полевых станах обновить на глянцевую агитацию, оперативно отражающую трудовые успехи.

Пленум призвал всех тружеников сельского хозяйства к организованному проведению уборки урожая 1973 года, завершению подготовки животноводческих помещений к зиме, успешно выполнению принятых социалистических обязательств и планов третьего, решающего года девятой пятилетки.

● НА ТЕМЫ ДНЯ

ПОЛЕВЫМ СТАНАМ — ВНИМАНИЕ

Поле и полевой стан — сейчас стали вторым домом для тысяч хлеборобов, горожан, студентов, участвующих в жатве. И от того, как устроены их полевой быт, как накормлены люди — зависит их настроение, а в конечном счете и рабочий настрой. Нам, работникам здравоохранения, по долгу службы очень часто приходится бывать в хозяйствах, интересоваться условиями жизни и организацией питания участников борьбы за урожай. Отрадно, что большинство руководителей проявляют настоящую заботу о людях, стараются создать им все условия для нормальной полевой жизни, держат вопросы ее устройства под постоянным контролем.

Вот полевой стан Портнягинской фермы совхоза «Калининский». Здесь во всем чувствуется порядок, продуманность. Территория по-хозяйски убрана, на кухне — отменная чистота, люди в достатке обеспечены нормальной водой. Хорошее впечатление оставляет просторное помещение полевого стана колхоза «Колос».

Но, к сожалению, нередко еще сталкиваешься и с равнодушным отношением иных руководителей к хлеборобскому быту, их бесконтрольностью за его организацией. Начало этому равнодушнию положено еще в дни подготовки

к уборке урожая. И сейчас, как показала проведенная нами проверка, оказались совершенно не подготовленными полевые станы в колхозах им. Ленина (д. Соловновка-2), «Родина» (д. Усть-Торсмана), «Мир» (д. Березово), совхозе «Калининский» (д. Ушаково). Сами помещения здесь не отремонтированы, не побелены, печи топятся плохо. Помойных ям у станов не имеется и помои выливается прямо рядом с кухней, что является грубейшим нарушением санитарных правил.

В этих и многих других колхозах и совхозах очень часто нарушается санитарно-эпидемиологические режимы. До сих пор не решен вопрос с посудой, и ее не хватает. Из многих полевых кухнях и в столовых не соблюдаются режим мытья посуды: она моется в одной воде вместо трех, здесь отсутствуют обезжиривающие и обеззараживающие средства. Работники кухни недостаточно обеспечены спецодеждой, работают зачастую без прохождения медицинского осмотра.

Такие недостатки можно было бы не допускать совсем, если бы руководители хозяйств побольше заботы проявляли о людях, держали работу всех служб полевого быта под постоянным контролем. **Л. ГОЛОВНИНА,** помощник санитарного врача райсанэпидстанции.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

в действии

Жатва — главная забота

На полях района продолжается жатва за хлеб. Она вступила в решающую фазу. В уборке урожая включено огромное количество техники, тысячи сельских тружеников, горожан. Успех жатвы всегда зависел и зависит от четкости в организации труда, высокопроизводительной работы уборочных машин и агрегатов, от дисциплины участников страды.

Помочь поставить работу на полях именно таким образом призваны народные контролеры. Жатва — их главная сегодняшняя забота. Каждодневно участвуя непосредственно в уборке, они должны взять ее под контроль и своевременно предупреждать, предотвращать потери урожая, простой техники. Чтобы вести этот контроль более эффективнее, надо толково расположить свои силы. Распределить членов групп и постов следует так, чтобы все участки жатвы были у них под присмотром, чтобы не остался незамеченным и безнаказанным ни один браконьер, ни один случай потерю урожая. В этом отношении заслуживает внимания опыт работы на уборке урожая группы народного контроля совхозов «Заря» и «Краснинский», колхоза «Ударник полей». Здесь более половины членов групп и постов закреплены по конкретным участкам страды и эффективно контролируют работу на обмолоте, силообразовании, на токах и в складах, на перевозках урожая.

К сожалению, не во всех колхозах и совхозах народные контролеры активно включились в борьбу за сохранность урожая и зачастую стоят в стороне, молчаливо созерцают брак на полевых работах, простой техники, потери зерна и т. д.

Взять такой факт. Перед работой на хлебных массивах их положено обкосить, чтобы валки не попали на дорогу, при косовице должна строго соблюдаться заданная высота среза и т. д. Однако в колхозе «Новый путь» при попустительстве народных контролеров эти правила не соблюдались, здесь первые валки были положены на дорогах, не мало их затоптано транспортом. Такие нарушения выявлены и в других хозяйствах.

Один из способов предотвращения потерь зерна при обмолоте — полная герметизация ком-

байнов, регулировка машин в зависимости от состояния хлебов и погодных условий и т. д. Такая же герметизация должна быть проведена и на транспортных средствах. Однако и тут народные контролеры оказываются не на высоте, не предъявляют должных требований, и зачастую эти хорошие способы предотвращения потерь хлеба игнорируются.

К примеру, в колхозе «Заветы Ильича» некоторые комбайны плохо загерметизированы, 16 августа под комбайнами была отправлена автомашиной (шофер т. Архипов) с дырявым кузовом.

Мирятся народные контролеры с фактами бесхозяйственного отношения к урожаю. В колхозе «Мир» на току бригады № 1 часть ячменя ссыпали в низину, и во время дождя зерно оказалось в луже. Здесь допущены потери зерна на току свиньями, принадлежащими колхозникам.

Много зерна теряется в некоторых хозяйствах при перевозках, потому что при отправке его на хлебоприемные пункты кузова автомашин не укрывают палатками. Серьезную тревогу должны вызывать у народных контролеров и такие факты, когда на токах накапливается много зерна, очищается и перерабатывается оно медленно, что ведет к искусственному сдерживанию работы комбайнов.

В борьбе с потерями зерна, силообразной массы важнейший рычаг — сокращение сроков уборки. И тут народные контролеры должны быть начеку: следить и не допускать перебоев в обмолоте хлебов, силообразования кукурузы, предотвращать малейшие простой комбайнов и транспорта.

Надо взять за правило обязательно проверять каждый скопленный или обмолоченный массив.

И еще один важнейший участок, который надо держать под контролем — учет и обязательное взвешивание урожая, оформление соответствующей документации.

Большие и важные задачи стоят перед активистами народного контроля в дни страды. И от того, как они их выполняют, зависят темпы уборки, ее качество и сохранность урожая. А это главное, что требуется сегодня от народных контролеров.

Г. НОВОСЕЛОВ,
председатель районного комитета народного контроля.

ИЗ ГРУПП СООБЩАЮТ

НА УРОЖАЙНОЙ ВАХТЕ

Группа народного контроля нашего колхоза с первого дня взяла под свою опеку уборку урожая и добивается, чтобы на всех участках она шла с высоким качеством. С этой целью мы создали пять постов народного контроля, по одному в каждой из трех бригад, на каждом из двух зернотоков. На инструктивном совещании народные контролеры ознакомились с мероприятиями по проверке качества уборки.

Сейчас все посты стоят на страже урожая. Так, 20 августа мы провели рейд по проверке качества уборки кукурузы. В ходе его во второй бригаде обнаружили, что трактористом-машинистом агрегата А. Д. Недосекиным допускался высокий срез стеблей, а у некоторых автомашин на перевозке силообразной мас-

сы не нашиты борта. Члены рейдовой группы тут же остановили агрегат Недосекина, помогли ему установить жатку на минимальный срез и только тогда разрешили продолжать работу. Автомашины же отправили наращивать борта.

Такие проверки качества мы организуем и на полях, где ведется уборка хлебов. Кроме этого держим под контролем организацию работы техники с тем, чтобы не допускать простое.

Г. СУХОДОЕВ,
председатель группы народного контроля колхоза «Труд».

Наша группа одной из важнейших своих задач считает контроль за ходом и качеством уборки. С этой целью мы проводим регулярные проверки, по резуль-

татам которых сразу же принимаются оперативные меры. Такие проверки мы устраиваем во время заготовки кормов, где следим за качеством укладки стогов, закладки сенажа, силоса. Перед жатвой группа проверила готовность уборочной техники, складского хозяйства, зернотоков. Вскрытие мелких недоделки были устранены в ходе рейда, и колхоз начал страду в полной готовности.

Сейчас в решающие дни уборки народные контролеры постоянно следят за работой комбайнов, перевозкой зерна, его подработкой на токах, стараясь предотвратить малейшие потери.

В. ГЛЕБОВ,
председатель группы народного контроля колхоза «Путь к коммунизму».

● АКТИВИСТЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

КОГДА ЗА ДЕЛО БОЛЕЕШЬ ДУШОЙ

Алексей Парфентьевич Кирилов — человек с беспокойным сердцем. Три года назад он ушел на пенсию по старости, но до сего дня трудится в колхозе «Искра». Алексея Парфентьевича мы встретили около мастерских, где он работает заведующим. Чуть ниже среднего роста, худощавый, он выглядел гораздо моложе своих пенсионных лет. Труд для него такая же жизненная необходимость как пища. В своем родном колхозе он прошел путь от рядового колхозника до руководителя одним из важнейших участков хозяйства. И еще одна очень важная черта характера, выделяет его — это с годами не проходящая непримиримость к недостаткам.

Вот и нынче, когда весной на собрании избрали народных контролеров, одним из первых назвали коммуниста А. П. Кириллова. Ему же доверили возглавить группу народных контролеров. И это доверие Алексей Парфентьевич оправдывает делами, которых на счету группы и его личном уже немало.

Отметим самые важные. Когда готовили скот к переводу на пастбище, контролеры проверили, как подготовлены места для дойки, в каком состоянии механизмы и т. д. О недостатках немедленно сообщили в правление колхоза.

Надвигалась пора заготовки кормов. И здесь опять контролеры первыми забили тревогу по поводу медлительности с подготовкой сеноуборочной техники. Это позволило своевременно принять необходимые меры.



А. П. Кириллова дело было начато.

Касаясь ближайших планов работы группы, Алексей Парфентьевич сказал:

— Продолжать следить за качеством уборки, в ближайшее время проверить, как сохраняются кормовые запасы, как подготовлены животноводческие помещения к надвигающейся зиме.

Своими делами Алексей Парфентьевич доказывает, что он не только болеет за свое хозяйство, но и активно влияет на улучшение дел в нем.

В. КОСТЕРЕНКО.

На снимке: пенсионер, сейчас работающий заведующим мастерскими, председатель группы народного контроля колхоза «Искра» Алексей Парфентьевич Кириллов.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Народные контролеры путевой машинной станции № 179 активно помогают коллективу повышать эффективность производства, устранивать недостатки, мешающие успешному выполнению заданий. Только в минувшие полгода наша группа провела три капитальных проверки, по результатам которых приняты соответствующие меры.

В начале года мы проверили ход подготовки машин и механизмов к проведению летних работ, обеспеченность путевых колонн необходимым инструментом и инвентарем и т. д.

Результаты этого рейда были обсуждены на расширенном совещании у главного механика с начальниками путевых колонн и дорожными мастерами, выработаны конкретные

меры и назначен срок устранения выявленных недостатков.

Все эти наметки были выполнены, колонны надежно подготовились к лету и хорошо начали его. В частности, средний ремонт пути на Алтайском отделении дороги ПМС-179 закончился с перевыполнением задания на 2 километра. Путевкладочные краны на линии Новосибирск—Омск справились с планом на 20 дней раньше срока, за что были поощрены работами. Корчуганова снята с работы.

Сейчас народные контролеры предприятия вновь в рейдах — держат под контролем выполнение государственных планов решающего года пятилетки.

В ходе других проверок, в частности, проверки расходования материалов и запасных частей, были также выявлены серьезные недостатки, которые сейчас устранены.

Держит под контролем на-

ша группа вспомогательные и бытовые службы. Так, при проверке устных жалоб на бывшую заведующую детскими яслими Корчугановой о том, что она злоупотребляет служебным положением, факты подтвердились, и материалы на ее управление Западно-Сибирской железной дороги переданы в следственные органы. Корчуганова снята с работы.

Сейчас народные контролеры предприятия вновь в рейдах — держат под контролем выполнение государственных планов решающего года пятилетки.

И. ГУСЕВ,

председатель группы народного контроля ПМС-179.

«ВЫПИТЬ? ПОЖАЛУЙСТА» — так назывался материал рейдовой бригады, опубликованный в нашей газете 21 августа. В нем были подтверждены резкой критике работники торговли поселка Промышленного за нарушения со стороны Козловской и других продавцов. Сейчас во всех магазинах проведена дополнительная проверка торговли алкогольными напитками, вскрытые нарушения устраниены, организация продаж спиртных напитков приведена в соответствие с правилами. С этими правилами дополнительно ознакомлены все работники торговли, связанные с приемом, отпуском и непосредственно продажей алкогольных напитков.»

«Критику в наш адрес считаем правильной. Действительно, продавец Козловская В. И. допустил серьезное нарушение правил торговли спиртным, за что она

ЗАМЕТКИ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

ОЛЬСТЕР—КОЛОНИАЛЬНЫЙ ПОЗОР АНГЛИИ

Правительство Англии по-прежнему намерено проводить в Северной Ирландии (Ольстере) политику «железного кулака», силой оружия пытаясь подавить массовое движение ирландцев за гражданские права, демократические и социальные реформы.

Только такой вывод можно сделать из многочисленных высказываний английского премьер-министра Э. Хита, сделанных им на этой неделе во время визита в Ольстер. Хит объявил, в частности, о планах дальнейшего увеличения численности полиции и заявил, что английские войска не будут выведены из Ольстера до тех пор, «пока их присутствия требуют интересы безопасности».

А между тем именно присут-

ствие английских солдат, численность которых в Ольстере достигло 17000, является одной из главных причин беспорядков, там происходящих. Правительство консерваторов давно пытается возложить ответственность за напряженную обстановку в Северной Ирландии «на элементы, которые прибегают к крайним мерам» в борьбе против английского господства. Под этим предлогом власти позволяют полиции и армии совершают массовые облавы и аресты патриотов. В то же время военные закрывают глаза на действия правых по-английски настроенных экстремистов-протестантов, развязавших кампанию террора против ирландцев-католиков, ведущих борьбу за свои гражданские права.

Именно такая политика английских властей нагнетает напряженность в Ольстере, развязывает руки реакционерам.

В результате попустительства военных, начиная с лета 1969 года убито уже более 850 человек. Напоминающее на дне весь мир скандальное дело братьев Литтлджонов показало, что для борьбы с противниками колониальных порядков в Ольстере английские власти используют даже уголовников.

Оставляя безнаказанными убийства и насилия, совершаемые правыми, английские власти преследуют патриотов. Лишь в одном концлагере Лонг Кеш томятся более 800 ирландцев только по одному подозрению в том, что они активно выступали против коло-

ниальных порядков. Их жестоко избивают, об их тела английские солдаты гасят сигареты, им в течение долгих часов не дают спать, заставляя неподвижно стоять в холодных камерах. Однако ни террор, ни пытки не могут сломить решимости ирландцев вести борьбу до победного конца.

Как отмечает Коммунистическая партия Великобритании, политика железного кулака не может решить проблему Ольстера. Для этого необходимо отменить все репрессивные законы и дискриминации, отвести английские войска в казармы и предоставить равные права всем гражданам Северной Ирландии.

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.



Молдавская ССР. Колхозы и совхозы Новоаненского района начали отправлять абрикосы и персики в Москву, Ленинград, Ригу, Новосибирск и другие промышленные центры страны. В садах идет также сбор ранних сортов яблок, груш, слив, на огородах — томатов, капусты. Из района уже отправлено более 12.000 тонн фруктов и овощей.

До конца сезона объединение «Молдплодовоощпром» поставит трудящимся центральных и северных областей страны свыше 450 тысяч тонн фруктов, винограда, овощей.

На снимке: Надежда Белеску — одна из лучших сборщиц плодов совхоза-завода «Резены» Новоаненского района.

(Фотохроника ТАСС)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК
4 СЕНТЯБРЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.00 Программа передач.
18.01 Показывают студии страны «Дорога». «Парторг». Телевизоры.

18.50 «По дорогам идут машины». Остановка общественного транспорта. Перевозка людей и грузов.

19.20 Сентябрьский экран.
19.50 «В зубровом питомнике». Научно-популярный фильм.

20.00 Новости.
20.15 «Крупц и Крауз». Художественный фильм. 3-я серия.

21.50 Книжная лавка «Экс-библия». Встреча 17-я.

22.35 Люди нашей страны: «Человек из моей жизни». «Один Там». Документальные фильмы.

СРЕДА
5 СЕНТЯБРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКАВА

14.15 «Первый экзамен». Художественный фильм.

14.35 «13-й Международный конкурс эстрадной песни в Скопье».

15.45 «К началу нового учебного года». Выступление председателя Госкомитета Совета Министров СССР по профтехобразованию А. А. Булгакова.

Перерыв до 18.00.
КЕМЕРОВО

18.00 «Верен тебе». Документальный фильм.

18.15 Новости.

МОСКАВА

18.30 На чемпионате мира по плаванию, прыжкам в воду, водному поло.

19.00 «Пoэзия». А. Фатьянов.
19.30 «Лицом к ветру». Художественный фильм.

20.00 «Стране рапортует Кемеровская область». В передаче принимает участие первый секретарь Кемеровского обкома КПСС А. Ф. Ештокин.

21.50 «Приглашает концертная студия в Останкине».

23.00 «Время».

23.25 Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная ФРГ. Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

ЧЕТВЕРГ

6 СЕНТЯБРЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.00 «Салих Сайдашев». Документальный фильм.

18.15 Новости.

МОСКАВА

18.30 На чемпионате мира по

плаванию, прыжкам в воду, водному поло.

19.00 «Запомни песню».

19.15 Э. Золя. «Западня». Фильм-спектакль в постановке Государственного академического театра им. Е. Вахтангова.

22.05 «Человек и закон».

22.35 Песни на стихи Р. Гамзатова.

23.00 «Время».

23.30 Кубок СССР по хоккею.

Финал. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

МОСКАВА

II ПРОГРАММА

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

18.30 Для малышей. «Соломенный бычек». Мультфильм.

18.40 «В областной картинной галерее». Передвижная выставка советских художников.

19.00 «Протазанов». Документальный фильм.

ПЯТНИЦА

7 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.00 «Орган — король музыкальных инструментов». Научно-популярный фильм.

18.15 Новости.

МОСКАВА

18.30 Программа Болгарского телевидения.

20.50 «Актуальные проблемы науки и культуры». «Рациональное использование земель». Опыт Казахстана.

21.20 «Адрес вашего дома». Художественный фильм.

23.00 «Время».

23.30 Л. Н. Толстой. «Семейное счастье». Телеспектакль.

II ПРОГРАММА

МОСКАВА

13.30 Программа передач.

13.35 Новости.

13.45 Программа Болгарского телевидения для детей. «Три утенка». «Цыпленок Клю» и «Дирижер». Мультфильмы.

14.15 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский.

15.50 На чемпионате мира по плаванию, прыжкам в воду, водному полу.

Передача из Белграда.

18.00 «Время».

18.30 «Страницы творчества Расула Гамзатова».

19.10 «По вашим просьбам — киноомедия на экране». «Гармонь». Художественный фильм.

20.15 Мультфильмы для взрослых. «Симулянт». «Пьяные винницы».

КЕМЕРОВО

20.30 Для детей. «Маршрут в страну знаний». «Мы тебя любим, театр». Научно-популярные фильмы.

21.10 Фестиваль городов и районов Кузбасса; р. п. Тисуль.

МОСКАВА

22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

23.45 «Время».

00.15 «На войне как на войне». Художественный фильм.

СУББОТА
8 СЕНТЯБРЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

10.00 Для детей. «Мы рисуем в Эрмитаже». Научно-популярный фильм.

10.10 «Послушай сказку».

10.30 «Крупц и Крауз». Художественный фильм, 1-я серия.

МОСКАВА

12.00 Программа передач.

12.05 Для детей. «Творчество юных». Выступление младшей группы детской хоровой студии «Пионерия».

12.25 «Здоровье». Научно-популярная программа. Передача из Киева.

12.55 «В мире животных».

14.00 Чемпионат мира по плаванию, прыжкам в воду, водному полу.

14.30 Советская программа миража и международная классовая борьба. Выступление директора Института международного рабочего движения члена-корреспондента АН СССР Т. Т. Тимофеева.

15.10 Опера Дж. Верди «Риголетто». Музыкальный фильм. В перерывах — документальный фильм.

18.00 «Время».

18.30 «Страницы творчества Расула Гамзатова».

19.10 «По вашим просьбам — киноомедия на экране». «Гармонь». Художественный фильм.

20.15 Мультфильмы для взрослых. «Симулянт». «Пьяные винницы».

12.10 Для школьников. «Будильник».

12.40 «Служу Советскому Союзу».

13.40 «Сегодня — День танкиста». Выступление маршала бронетанковых войск Героя Советского Союза А. Х. Бабаджаняна.

13.55 «Клуб киностудии».

15.05 «Найди меня, Леня!». Художественный фильм.

16.30 «Музыкальный киоск».

17.30 Чемпионат мира по плаванию, прыжкам в воду, водному полу. Передача из Белграда.

18.00 «Время».

18.30 «Музыкальные встречи».

19.00 «Молодые солисты хора им. Пятницкого».

20.00 А. Макаенок. «Трибунал». Спектакль Московского драматического театра.

КЕМЕРОВО

20.30 Для школьников. «Небывалые приключения капитана Румба в стране Географии». Передача первая.

21.10 Страна уборочная.

21.20 «Богатырев». Документальный фильм.

МОСКАВА

22.00 Премьера документального фильма. «Советский цирк в США».

22.30 Эстрадный концерт. Передача из Таллина.

23.00 «Время».